
ГРАЖДАНСКИЙ
ФОРУМ

«Наркотики и дети: 
как сохранить 

будущее?»



НАРКОМАНИЯ 
СЕГОДНЯ – УГРОЗА 
ВСЕМУ ОБЩЕСТВУ

Уничтожается 
генофонд 

нации

Растет 
преступность

Разрушается 
семья

Деградирует 
личность



НЕМНОГО О ПРОБЛЕМЕ
● С 1993 года в России и мире произошло 

серьезное ухудшение наркоситуации.
● Ежегодно в России умирает от наркомании 30000 

молодых людей ≈ 82 человека призывного 
возраста в сутки.

● Армия наркоманов насчитывает от 2 до 2,5 млн. 
человек, преимущественно в возрасте 18-39 лет.

● Средний возраст умирающего наркомана – 28 
лет.

● Каждый год армия наркоманов пополняется на 
80000 новобранцев.



НАРКОПОТОК ИЗ ЦЕНТРАЛЬНОЙ 
АЗИИ В ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ

Афганистан

(90% наших сограждан употребляют афганские 
наркотики)

«Объединенная таджикская оппозиция»

«Исламское движение Узбекистана»

Группировка «Хизб-ут-Тахрир» (Казахстан)

Россия
+ поток через «прозрачную» российско-украинскую 

границу



Геополитической особенностью 
сегодняшней наркоситуации стала 
глобальная наркотическая агрессия
● каждое десятое судебное решение выносится 

по наркопреступлениям;
● 2008 год, Россия – за незаконный оборот 

наркотиков осуждено 102 тысячи человек;
● за последние 5 лет – 500000 человек;
● 2007-2008 годы – из всех задержанных 

ГИБДД водителей в состоянии 
наркотического опьянения (1000000 чел.), 
лишь 3% находится на наркоучете.



Анкета
(социологический опрос 100 человек)

1. Знаете ли вы о пагубном влиянии наркотиков?
● да знаю, очень подробно
● знаю немного 
● не знаю 

2. Из каких источников Вы узнали о наркотиках и наркомании?
● из газет, журналов, телевидения 
● от родителей
● от друзей
● от преподавателей

51%
44%

5%

35%
4%

46%
15%



Анкета
(социологический опрос 100 человек)

3. Принимали ли Вы наркотические вещества?
● не употребляю, ни при каких условиях 
● пробовал(а) 1-2 раза 
● употребляю систематически 

4. Как Вы проводите свое свободное время?
● занимаюсь спортом или физическими упражнениями 
● читаю книги для удовольствия 
● провожу время в кафе, во дворе, на дискотеке
● пользуюсь Интернетом для развлечения
● помогаю родителям по дому 
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Анкета
(социологический опрос 100 человек)

5. Знают ли ваши родители где Вы бываете вечерами?
● знают всегда 
● как правило, знают 
● знают иногда 
● как правило, не знают 
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ТРИ ПОДХОДА К РЕШЕНИЮ 
ПРОБЛЕМЫ НАРКОТИЗАЦИИ 

СРЕДИ ДЕТЕЙ

Просвещение БезопасностьЗдоровье



НАМ РЕШАТЬ…

Детская наркомания сопоставима с 
геноцидом русского народа.

От каждого из нас зависит исход…


